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Začátkem května brněnští příslušníci Odboru pátrání Generálního ředitelství cel realizovali
úkony trestního řízení ve věci vedené pod krycím názvem Dřevák. Z prověřování zjistili, že
skupina osob nelegálně vyrábí a tiskne krabičky cigaret, které jsou protiprávně opatřeny
ochrannými známkami Marlboro. Nelegální tiskárnu komponentů odhalili ve skladech a v
areálech na Moravě.

Zajistili ofsetové tiskové technologie v hodnotě přesahující 8,5 milionu korun, výrobní materiál, 41
palet s natištěnými archy cigaretových obalů, šest milionů korun v hotovosti a za 600 000 korun zlaté
slitky. Zadrželi tři osoby. V případě uvedení vyrobeného množství padělků do distribuce by škoda na
spotřební dani způsobená českému státu dosáhla výše nejméně 406 milionů korun.

Prověřování celé věci bylo zahájeno na podkladě vlastních operativních zjištění a trvalo téměř 2 roky.
Skupina podezřelých osob byla již v minulosti prověřována z důvodu zapojení se do obdobné trestné
činnosti, avšak tehdy nebyla míra jejich zjištěného zavinění dostatečná pro další procesní postup.
Podezřelí při páchání trestné činnosti jednali obezřetně a prováděli konspirativní opatření k zakrytí
jejich aktivit.

Při prohlídkách celníci našli tiskový archový stroj, jenž sloužil k tisku cigaretových obalů a
vysekávací lis, na kterém byly potištěné archy ořezány na požadovaný rozměr a částečně vysekány za
účelem dalšího zpracování (vyloupnutí obalů apod.). V objektu byl skladován jak nepotištěný papír,



tak potištěné obaly. Ty pak osoby nakládaly do vozidel a odvážely na další místa. Důkazní materiály,
dokumentaci, datové nosiče a techniku s digitálními předlohami, tiskovými daty a dále komunikaci
mezi pachateli celníci zajistili při domovních prohlídkách.

Dosavadní výsledky trestního řízení naznačují, že podezřelí mohli tímto způsobem vytisknout
nejméně 21 mil. obalů cigaretových krabiček, čímž by v případě uvedení naplněných obalů na český
trh mohla státu vzniknout škoda na spotřební dani ve výši asi 2 miliard korun. Stanovení přesné výše
odměny za tisk cigaretových obalů je předmětem dalšího prověřování, v současnosti však lze uvést,
že podezřelí za svou činnost obdrželi finanční prostředky v řádech desítek milionů korun.

Vzhledem ke specifickému charakteru vyráběných krabiček s konkrétním grafickým vyobrazením je
zřejmé, že byly určeny pro následnou nelegální distribuci cigaret. Prověřováním bylo zjištěno, že
cigaretové obaly byly distribuovány mimo území ČR, přičemž trestná činnost probíhala v kooperaci
s dalšími podezřelými osobami nacházejícími se na území různých států Evropy. Část takto
vyrobených obalů byla distribuována na území ČR.

Aktuálně dále probíhá rozsáhlé vyhodnocování zajištěných důkazních materiálů a následně bude věc
předána do vyšetřování příslušnému orgánu Policie ČR.


